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Pokus o rekord je v Sedlčanech každoročně spojen s Dnem pro dětskou knihu [8], který v roce 2007
poprvé vyhlásila děčínská knihovna. Den pro dětskou knihu zaštiťuje SKIP a pokaždé se koná
v sobotu před první adventní nedělí. Sedlčanské pojetí tohoto dne se nese v duchu rekordů, ale je
spojeno i s rozsvěcením vánočního stromu, adventní náladou a samozřejmě s knihami. Partnerem
této akce je od počátku regionální novinářka Marie Břeňová a od třetího ročníku klub Velká Kobra [9].

Pokus o rekord se (s jednou výjimkou) zatím vždy konal na náměstí T. G. Masaryka v Sedlčanech, jen
se v průběhu let dopolední setkání změnilo na setkání odpolední a podvečerní. Na dodržení všech
pravidel týkajících se rekordu vždy dohlíží zástupce pelhřimovské Agentury Dobrý den [10], která
zapisuje a registruje nové české rekordy a vystavuje k nim certifikát. Nejčastěji je u nás prezident
této agentury Miroslav Marek, který má zdejší atmosféru a lidi rád a je vždy překvapen, kolik lidí tuto
akci přijde podpořit.

Akci po celé roky moderuje Jaroslav Repetný. V některých ročnících mu sice pomáhal Vratislav Ebr,
ale největší porce mluvení stejně vždy zůstala hlavním moderátorovi. Neodmyslitelnou součástí
všech rekordů je hudba; ta přispívá i k příjemné adventní atmosféře. Během jedenácti let historie
akce se vystřídalo více kapel: Marimba, Repete, SDH Libora Nulíčka, Hambáč, s. r. o. Nejvíce
studených dopolední nebo odpolední s námi strávila kapela Repete, která je složena z místních
amatérských hudebníků a v repertoáru má písničky od Hradišťanu, Čechomoru, ale i koledy.

Den pro dětskou knihu, i když je spojen s pokusem o rekord, patří podpoře čtenářství a knihám
obecně. Každý rok představujeme alespoň jednu knihu, kterou obvykle i pokřtíme. Díky tomu se
v Sedlčanech objevila řada spisovatelů, ilustrátorů a dalších osobností spojených s knižní kulturou,
např. spisovatelé František Novotný, Miloš Kratochvíl a Stanislav Juhaňák, spisovatelka a herečka
Zdeňka Žádníková, spisovatelka Liba Žambochová, nejmladší spisovatelka Bára Laňková,
spisovatelka a ilustrátorka Andrea Popprová, ilustrátorka Markéta Vydrová, ale i vnuk spisovatelky
a malířky Marie Fischerové-Kvěchové Ivan Látal, vnuk Josefa Lady Josef Lada, herečka Jana Krausová,
výtvarnice Denisa Holubová, malířka Inka Delevová, knihkupec a recesista Vratislav Ebr, redaktorky
Lucie Šavlíková a Eva Bavorová, novináři Dagmar a Karel Voříškovi, František Žán a řada dalších.
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Některé rekordy provázela výtvarná soutěž, u františků se počítali ještě zvlášť muži se jménem
František s františkem v ruce, u kulichů byla navíc soutěž skupin v kulichu s bambulí. V jednom
případě probíhala i finanční sbírka pro dětský hospic Malejovice.

Součástí „rekordních“ akcí na náměstí byl v různých letech i živý betlém a adventní průvod. Pannu
Marii představovaly např. Jana Krausová, Zdeňka Žádníková, Andrea Popprová, ale i knihovnice
Daniela Davidová, v rolích Josefa se objevili Miloš Kratochvíl, Radek Žádník a sedlecký tesař a člen
skupiny historického šermu Jan Kabíček. V adventním průvodu jdou postavy, které v období adventu
chodily po českém venkově. Začínáme už postavou sv. Martina, pokračujeme sv. Kateřinou a pak
jdou Barborky, Lucky, Ambrož, Mikuláš s anděly a čerty, husar, Perchta, houf darovníků a Tři králové.

Během let jsme si užili řadu úsměvných situací, operativně řešili různé zádrhele a především se
potkali s řadou milých, zajímavých, dostatečně praštěných a okouzlujících lidí z řad hostů, účastníků,
pořadatelů, pomocníků, dobrovolníků a podporovatelů. Po všechny roky s námi byli „neviditelné“
pracovnice turistického informačního centra, které nejen nám poskytovaly zázemí, pracovníci
technických služeb, kteří zapojují elektřinu a uklízejí náměstí, a v neposlední řadě i místostarosta
Ing. Miroslav Hölzel.
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[11]
Rok 2007 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s knihou jednoho autora (620 lidí)
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[12]
Rok 2008 – rekord v kategorii Nejvíce Mikulášů na bruslích (54 lidí)
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[13]
Rok 2009 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s františkem (432 lidí)
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[14]
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[15]
Rok 2010 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s betlémem (475 lidí)
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[16]
Rok 2011 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s vánoční ozdobou (477 lidí)
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[17]
Rok 2012 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s rybou (686 lidí)
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[18]
Rok 2013 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s andělem (503 lidí)
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[19]
Rok 2014 – rekord v kategorii Nejvíc lidí s vánočním perníkem (488 lidí)
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[20]
Rok 2015 – rekord v kategorii Nejvíc lidí s vánoční pohlednicí na jednom místě (451 lidí)
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[21]
Rok 2016 – rekord v kategorii Nejvíce lidí s knihou jednoho autora (688 lidí)
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[22]
Rok 2017 – rekord v kategorii Nejvíce lidí v kulichu s bambulí (893 lidí)

Na „rekordu“ je vždy mnohem více lidí, než je oficiální číslo rekordu, protože řada lidí se přijde jen
podívat a bránou projít nechtějí a někteří naopak bránou projít nestihnou. V posledních letech počet
lidí na náměstí roste. Pokus o rekord je již tradicí a řada lidí (nejen ze Sedlčan) jej bere jako
samozřejmost a předem se vyptávají, s čím bude a co se chystá. Nás to samozřejmě těší a snažíme
se nezklamat, potěšit, pobavit a naladit na adventní notu. Doufáme, že pokus o rekord bude i nadále
příjemným zahájením předvánočního období, které spojuje a propojuje lidi.

Fotografie pocházejí z archivu Městské knihovny Sedlčany.

  

  URL zdroje: https://bulletinskip.osvobozena-knihovna.cz/vsechna-cisla/prohlizet-
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